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Estudio N° 77 

Track semanal de 
Opinión Pública 



Metodología 



Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati y encuestas Cara a Cara en puntos de afluencia 

con Tablet. 

Universo : Chilenos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 73 comunas 

urbanas con más de 50 mil personas que representan el 70.9% del total del país. 

Muestreo : Para las entrevistas a través de teléfono fijo el muestreo fue probabilístico, a partir 

de BBDD con cobertura nacional, propias de CADEM, y dentro del hogar, la 

selección de los sujetos se hizo por cuotas de sexo, edad y NSE (Alto C1-C2; 

Medio C3; Bajo D/E).  

Para las entrevistas cara a cara en punto fijo con tablet se pre-definieron cuotas 

para comunas específicas en la Región Metropolitana, Valparaíso y Biobío, 

además de sexo, edad y GSE (ABC1 y D/E) como complemento al muestreo del 

teléfono fijo. 

Muestra semanal : 700 casos. 507 entrevistas fueron aplicadas telefónicamente y 193 entrevistas 

cara a cara en puntos de afluencia. Margen de error de +/- 3,7 puntos 

porcentuales al 95% de confianza. 

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y Edad, 

obteniendo una muestra de representación nacional para el universo en estudio. 

Fecha de Terreno 

semanal  

: Miércoles 01 y Jueves 02 de Julio de 2015. 
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Gobierno de Michelle Bachelet 

y Reformas 



Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 

Aprueba 
23% 

Desaprueba 
65% 

No aprueba ni 
desaprueba 

8% No sabe, no 
responde 

4% 

Casos: 700 
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% Aprueba % Desaprueba

Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 

2014 2015 
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Neto de aprobación presidencial 
Diferencia entre aprobadores y desaprobadores 

2014 2015 

Caso 

Caval-Dávalos/ 

21 de Mayo 

2014 

21 de Mayo 

2015 

Copa América 



Grupos de aprobación presidencial  
¿Cuál de las siguientes frases representa mejor lo que usted piensa…? 

Casos: 700 

Me gusta la Presidenta 
Bachelet y creo que ha 

hecho un buen gobierno 
18% 

Me gusta la Presidenta 
Bachelet, pero creo que 

ha hecho un mal gobierno 
27% 

No me gusta la Presidenta 
Bachelet pero reconozco 
que ha hecho un buen 

gobierno 
7% 

No me gusta la Presidenta 
y creo que ha hecho un 

mal gobierno 
44% 

No sabe, no responde 
4% 



Grupos de aprobación presidencial  
¿Cuál de las siguientes frases representa mejor lo que usted piensa…? 
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Me gusta la Presidenta
Bachelet y creo que ha

hecho un buen
gobierno

Me gusta la Presidenta
Bachelet, pero creo que

ha hecho un mal
gobierno

No me gusta la
Presidenta Bachelet

pero reconozco que ha
hecho un buen

gobierno

No me gusta la
Presidenta y creo que

ha hecho un mal
gobierno

No sabe, no responde

25-Jul/2014 22-Ago 03-Oct 07-Nov 19-Dic 09-Ene 27-Feb 17-Abr 15-May 12-Jun 03-Jul/2015
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Aprobación Gabinete Ministerial 
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del actual equipo de ministras y 

ministros de la Presidenta Bachelet? 

2014 2015 

Cambio de 

Gabinete 
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Evaluación Reforma Tributaria 

Post 

acuerdo 

político 

Post 

cónclave 

Post discurso 

21 mayo 

En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma tributaria 

que ya fue aprobada en el Congreso? 

Aprobación 

en Congreso 

2014 2015 
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Evaluación Reforma Laboral 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral 

presentada por Michelle Bachelet? 

2014 2015 



Evaluación Reforma Educacional 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación del 

gobierno? 

De acuerdo 
19% 

En desacuerdo 
69% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

7% 

No sabe, no 
responde 

5% 

Casos: 700 
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Evaluación Reforma Educacional 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación del 

gobierno? 

Cónclave 

Nueva 

Mayoría 

Votación 

en 

Comisión  

Aprobación 

Cámara 

Marcha 

CONFEPA 

Interpelación 

Ministro 

Eyzaguirre 

2014 2015 

Aprobación 

Reforma 

Marchas 

y tomas 
Paro 

profesores 



De acuerdo 
55% 

En desacuerdo 
38% 

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 

6% 

No sabe, no 
responde 

1% 

Evaluación paro de profesores 
¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con el paro de los profesores? 

Casos: 700 



Casos: 700. Se omiten categorías ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘No sabe, no responde’ 

Posiciones sobre paro de profesores 
Sobre el paro de profesores, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con 

que…?  

72 

61 

20 

25 

35 

78 

Que la nueva ministra de educación haya
decidido no reunirse con los profesores hasta

que depongan el paro

A los profesores que sigan en paro se les
descuente de su sueldo los días no

trabajados

Los profesores estén obligados a evaluarse
durante su carrera

% En desacuerdo % De acuerdo



Mantener el proyecto 
en el Congreso y 

seguir adelante con 
su aprobación  

10% 

Mantener el proyecto 
en el Congreso 

introduciendo las 
peticiones del colegio 

de profesores 
42% 

Retirar el proyecto del 
Congreso y planificar 

uno nuevo 
43% 

No sabe, no responde 
5% 

Qué debe hacer el Gobierno 
¿Qué cree usted que debería hacer el gobierno con el actual proyecto de 

Evaluación Docente presentado en el congreso?  

Casos: 700 



Casos: 700 

¿Ud. conoce o ha oído hablar de Jaime 

Gajardo, Presidente del Colegio de 

Profesores? 

Conocimiento y evaluación de Jaime Gajardo 

Si 
72% 

No 
27% 

No sabe, 
no 

responde 
1% 

Muy 
positiva/Pos

itiva  
29% 

Negativa/ 
Muy 

negativa 
56% 

Ni positiva, 
ni negativa 

11% 
No sabe, no 

responde 
4% 

En general, ¿Ud. tiene una imagen... del 

presidente del Colegio de Profesores, 

Jaime Gajardo? 
En base a conocimiento 

Casos: Quienes conocen  

a Jaime Gajardo (72%) 



Caso Soquimich 2 



Conocimiento caso Soquimich 
¿Conoce o ha oído hablar del Caso Soquimich?  

Si 
81% 

No 
16% 

No sabe, no 
responde 

3% 

Casos: 700 



73 
81 

17-Abr 03-Jul

% Si % No

Conocimiento caso Soquimich 
¿Conoce o ha oído hablar del Caso Soquimich?  



Caso más grave 
¿Cuál de los siguientes casos le parece que ha afectado de forma más grave la 

confianza hacia el sistema político...?  

Caso Penta 
35% 

Caso Caval-
Dávalos 

32% 

Caso Soquimich 
22% 

No sabe, no 
responde 

11% 

Casos: 700 



43 

30 

18 

Caso Penta Caso Caval-Dávalos Caso Soquimich

17-Abr 03-Jul

Caso más grave 
¿Cuál de los siguientes casos le parece que ha afectado de forma más grave la 

confianza hacia el sistema político...? % 



Financiamiento irregular de Soquimich 
¿Usted cree que Soquimich financiaba de forma irregular principalmente a 

candidatos...?  

De la Alianza, 
UDI y RN 

11% 

De la Nueva 
Mayoría 

5% 

Ambos por igual 
79% 

No sabe, no 
responde 

5% 

Casos: Quienes conocen caso SQM (81%) 



14 

3 

77 

De la Alianza, UDI y RN De la Nueva Mayoría Ambos por igual

17-Abr 03-Jul

Financiamiento irregular de Soquimich 
¿Usted cree que Soquimich financiaba de forma irregular principalmente a 

candidatos...? % 

Casos: Quienes conocen caso SQM 



¿Hecho aislado o práctica frecuente? 
¿Ud. cree que los Casos Penta y Soquimich son hechos aislados o es una práctica 

frecuente en el financiamiento de otras empresas a las campañas políticas...?  

Hecho aislado 
6% 

Práctica 
frecuente 

92% 

No sabe, no 
responde 

2% 

Casos: Quienes conocen caso SQM (81%) 



7 

88 

Hecho aislado Práctica frcuente

09-Ene 03-Jul

¿Hecho aislado o práctica frecuente? 
¿Ud. cree que los Casos Penta y Soquimich son hechos aislados o es una práctica 

frecuente en el financiamiento de otras empresas a las campañas políticas...? % 

Casos: Quienes conocen caso SQM 



Principal afectado caso Soquimich 
¿Quién cree usted que se ha visto principalmente afectado por el Caso Soquimich...?  

24 
26 

17 

3 4 

9 

17 

37 

22 

11 

4 3 

9 

14 

Michelle Bachelet La UDI El dueño de SQM,
Julio Ponce Lerou

Marco Enríquez
Ominami

Jorge Pizarro Otro NS-NR

17-Abr 03-Jul

Casos: Quienes conocen caso SQM 



¿Ud. le cree o no le cree a Marco Enríquez Ominami cuando dice que no recibió dineros 

por parte de Soquimich para el financiamiento de su campaña presidencial?  

Credibilidad de Marco Enríquez-Ominami 

Le cree 
14% 

No le cree 
81% 

No sabe, no 
responde 

5% 

Casos: Quienes conocen caso SQM (81%) 



Comparativo: 

Le cree 
14% 

No le cree 
81% 

NS/NR 
5% 

Marco Enríquez-Ominami 

03-Jul: ¿Ud. le cree o no le cree a 

Marco Enríquez Ominami cuando 

dice que no recibió dineros por parte 

de Soquimich para el financiamiento 

de su campaña presidencial?  

Casos: Quienes conocen caso SQM (81%) 

Andrés Velasco 

16-Ene: Según lo que se ha podido informar a 

través de los medios de comunicación, ¿Ud. le 

cree o no le cree a Andrés Velasco cuando dice 

que los dineros que recibió por el Caso Penta 

fueron por servicios profesionales y no para 

financiar su campaña   ? 

Le cree 
13% 

No le cree 
82% 

NS/NR 
5% 

Casos: Quienes conocen caso Penta (82%) 



¿Considera usted que las explicaciones que ha dado Marco Enríquez Ominami han 

sido suficientes o insuficientes?  

Explicaciones de Marco Enríquez-Ominami 

Suficientes  
13% 

Insuficientes  
77% 

No sabe, no 
responde 

10% 

Casos: Quienes conocen caso SQM (81%) 



Suficientes 
13% 

Insuficientes 
77% 

No sabe, no 
responde 

10% 

UDI 

16-Ene: ¿A Ud. le parecen suficientes 

o insuficientes las disculpas a la 

ciudadanía ofrecidas por la UDI la 

última semana por el Caso Penta? 

Marco Enríquez-Ominami  

03-Jul: ¿Considera usted que las 

explicaciones que ha dado Marco 

Enríquez Ominami han sido 

suficientes o insuficientes?  

Suficientes 
11% 

Insuficientes 
82% 

No sabe, no 
responde 

7% 

Casos: Quienes conocen caso SQM (81%) Casos: Quienes conocen caso Penta (82%) 

Comparativo: 



Mucho/Bastante 
60% 

Algo 
18% 

Poco/Nada 
19% 

No sabe, no 
responde 

3% 

Efecto sobre imagen de MEO 
¿Cuánto cree Ud. que se ha visto afectada la imagen de Marco Enriquez Ominami 

por el caso Soquimich...?  

Casos: Quienes conocen caso SQM (81%) 
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La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘Ni por el bueno ni por el malo’ y ‘No sabe, no responde’ 

Evaluación país 
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que 

el país va por un buen camino o por un mal camino? 
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% Buen camino % Mal camino
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Percepción de progreso económico 
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, 

estancada o en retroceso?  

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 
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De las empresas Del país De usted y su familia El empleo De los consumidores

Percepción económica 
¿Cómo calificaría usted la situación…? 
% Muy buena / Buena 

2014 2015 
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% Muy optimista/Optimista % Pesimista/Muy pesimista % Ni optimista ni pesimista

Expectativas futuro del país 
En general ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 



Clasificación en escala política 
En términos políticos, las personas se pueden sentir más cercanas o lejanas a la 

izquierda o a la derecha, ¿Usted con cuál de las siguientes posiciones se siente 

más cercano…? % 
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Derecha - Centro derecha Centro Izquierda - Centro izquierda Independientes

2014 2015 
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